SUJET  TSTG  Pondichéry avril 2011

Exercice :
Afin d’acquérir un nouveau local, un chef d’entreprise décide de contracter un emprunt d’un montant de       100 000 euros. Dans le but d’obtenir les meilleures conditions pour ce prêt, il a contacté deux établissements bancaires SOMI et PRODI.

L’établissement SOMI lui propose de rembourser ce prêt sur 6 ans, en 6 annuités, chacune des annuités, exprimée en euros, étant un des termes consécutifs d’une suite arithmétique (un) de premier terme u0 = 15000 et de raison a = 1800.

L’établissement PRODI lui propose également de rembourser ce prêt sur 6 ans en 6 versements à des conditions différentes. Le premier versement annuel est de 18 000 euros ; les remboursements suivants subissent une augmentation de 2% l’an.

Pour étudier les deux offres, le chef d’entreprise réalise la feuille de calcul suivante :
	
	A
	B
	C
	D
	E

	1
	Année
	SOMI
	PRODI
	a
	b

	2
	2010
	15 000
	18 000
	1 800
	1.02

	3
	2011
	16 800
	18 360
	
	

	4
	2012
	18 600
	
	
	

	5
	2013
	20 400
	
	
	

	6
	2014
	22 200
	
	
	

	7
	2015
	24 000
	
	
	

	8
	Somme remboursée
	
	
	
	


Les parties A et B sont indépendantes.

Partie A : offre de l’établissement SOMI
1.   Déterminer le taux global d’évolution des annuités entre 2010 et 2015.

2.   Le directeur de l’établissement SOMI prétend que le taux d’évolution annuel moyen des annuités entre 2010 et 2015 est de 12%. A-t-il raison? Justifier la réponse.

3.   Quelle formule a été entrée dans la cellule B3 et recopiée vers le bas pour compléter la plage de cellules    B4 : B7 ?

Partie B : offre de l’établissement PRODI

1.   a.   Que signifie le nombre 1,02 inscrit dans la cellule E2 ?

      b.   Chacune des annuités de l’offre PRODI, exprimée en euros, est un des termes consécutifs d’une suite  

      (vn) avec v0 = 18000. Quelle est la nature de la suite (vn) ? Justifier la réponse.

2.   Donner une formule qui, entrée dans la cellule C3, permet par recopie vers le bas d’obtenir le contenu des cellules de la plage C4 : C7 ?
Partie C : comparaison des deux offres
1.   Quelles formules faut-il entrer dans les cellules B8 et C8 pour obtenir les sommes remboursées aux établissements SOMI et PRODI ?

2.   Calculer la valeur affichée dans la cellule B8 et celle affichée dans la cellule C8 (on arrondira les résultats à l’euro).

Dans cette question, on pourra utiliser le formulaire suivant :

– La somme S des n +1 premiers termes d’une suite arithmétique (un) est donnée par :

S = u0 +u1 +・ ・ ・+un = (n +1) ×  EQ \s\do2(\f(u0 +un;2))
– La somme S des n + 1 premiers termes d’une suite géométrique (un) de raison q (q SYMBOL 185 \f "Symbol"\h 1) est donnée par :

S = u0 +u1 +・ ・ ・+un = u0 SYMBOL 180 \f "Symbol"\h  EQ \s\do2(\f(1 - qn+1;1 - q)).

3.   En déduire celui des deux établissements qui offre au chef d’entreprise la solution la plus avantageuse.
